



BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

11. máj 2020

Číslo 18

Nepredajné

Koncert v priamom prenose Bánovskej televízie

Nedeľný podvečer 10. mája sa sídliskom Dubníčka šírili hudba a spev. Pedagógovia Základnej umeleckej školy D. Karđoša zorganizovali v spolupráci s mestom KONCERT PRE BÁNOVCE s názvom ĐAKUJEME. Sledovať ste ho mohli v priamom prenose na youtube kanáli BTV. Viac sme sa o význame koncertu dozvedeli od riaditeľa školy Silvestra Lavrika: „Koncert pre Bánovce je venovaný každému rozumnému a zodpovednému obyvateľovi mesta, ktorý sa dokáže správať rozumne a zodpovedne. Obmedziť spoločenské aktivity a dodržiavať zásady zdravého rozumu, medzi ktoré patrí aj taká elementárna vec, ako je nosenie



rúška. Na prvý pohľad to síce nevyzerá ako žiadne veľké hrdinstvo, no ak pre zvládnutie pandémie nemôžem urobiť viac, je mojou elemen-

tárnou povinnosťou urobiť aspoň toto minimum. Bánovčanom, ktorí si to uvedomujú, radi zahráme. A tým, ktorí k tomu pridajú aj osobnú

statočnosť pri plnení svojich pracovných povinností, pri ktorých sú vystavení vyššiemu riziku, ešte radšej. To, že koncert pripadol na druhú

májovú nedeľu a my môžeme vzdať hold ženám – matkám, je nanajvyšš vitanou okolnosťou.“ (ab)

Foto: Daniela Muranová

Milé mamy, mamičky, staré mamy aj krstné mamy!

V každodennom zhone pod tlakom povinností si veľakrát ani neuvedomujeme, ako sa striedajú dni pracovné a sviatočné. Tento rok má sviatok Dňa matiek z dôvodu šírenia sa ochorenia Covid – 19 inú podobu i akúsi zvláštnu príchuť. Sprevádza nás, najmä u našich „skôr narodených“ najdrahších bytostí, matiek, obava o ich zdravie.

Milé mamičky, je veľa krásnych prirôvaní, ktoré hovoria o tom, aké sú matky. Prívlasky pracovitá, starostlivá, trpezlivá, obetavá, láskavá, milujúca, odpúšťajúca

a oddaná však nepatria len matkám, ale všetkým ženám. Taká je mama v očiach svojich detí a verím, že aj v očiach manžela.

Zamyslime sa na chvíľu, v tomto uponáhlanom svete, koľko lásky musí skrývať materské srdce, keď ju vie rozdávať nielen svojim vlastným deťom, ale plným priehrštím ňou vie zahrnúť aj vnúcatá a častokrát nezostane necitlivé ani voči svojmu okoliu. Koľko je v ňom sily, keď je schopné odpúšťať, prekonať aj nevdak, bojovať, obetovať sa. Milujúce srdce matky pomáha nielen pri prvých úspechoch, ale tiež pri pádoch, zármutkoch, pri prvých

sklamaniach... Ale až v rokoch dospelosti, či keď už nie je medzi nami, zvyčajne vieme v plnej miere doceniť hodnotu láskavého materského srdca...

Drahé mamy, pri príležitosti Vášho krásneho sviatku Vám želim pevné zdravie. Aby ste nielen vo sviatočný deň, ale aj v tých ďalších dňoch Vášho života mali čo najmenej problémov, chvíľ bolesti a smútku. Aby Vás pohoda, porozumenie, láska aj šťastie sprevádzali pri každom Vašom kroku. A posielam bozk aj všetkým mamičkám, ktoré sú už v nebi! Vaša primátorka Rudolfa Novotná

Rozhovory o knihách inak

Aj v roku 2020 prináša Mestská knižnica L. Štúra sériu literárnych debát so spisovateľmi. Súčasná situácia ale zariadila, že prvá z nich prebehne bez publika. Vo vysielaní BTV vám preto ponúkame záznam tohto podujatia a aspoň takto vám prinesieme plánovanú debatu s autormi poézie – bánovskými rodákmi Zuzanou Bridovou (zbierka básní Pocity) a Milanom Hodálom (zbierka epigramov Epigramofón, Zázračná planéta a i.). Relácia sa nahráva v priestoroch Kultúrneho centra Ži:va. Nezabudnite si zapnúť vysielanie BTV vo štvrtok 21. mája o 17:00 alebo si celý záznam relácie pozrite na youtube kanáli BTV. (zj)

Podujatie z verejných zdrojov podporil fond na podporu umenia

Bánovské kultúrne centrum, Mestská knižnica L. Štúra a Ži:VA čínorodý priestor uvádzajú

ŽIVÁ KNIŽNICA
...rozhovory (nielen) o knihách
21.5.2020 o 17:00 h
Debatu uvidíte vo vysielaní BTV

Obaja hostia sú básnici a rodáci z Bánoviec nad Bebravou. Zuzana vydala v minulom roku svoju prvú zbierku básní, v ktorých odovzdala kus zo seba. Milan tvorí už od svojich šestnástich rokov, vydal niekoľko zbierok básní a epigramov.

Zuzana BRIDOVÁ a Milan HODÁL

Bezpečnostná situácia v okrese počas pandémie



Mnohé obce už teraz veľa kultúrnych akcií na leto zrušili



Bohoslužby s účasťou veriacich začali už od 6. mája



Na margo

Rokovania obecných a mestských zastupiteľstiev môžu byť za prísnych hygienických a bezpečnostných podmienok. A s povolením hlavného hygienika sa ich od 7. mája môže zúčastniť aj verejnosť... Občania sa o možnosti prísť na rokovanie bánovského zastupiteľstva v utorok 12. mája od 11. hodiny dozvedeli najmä zo sociálnych sietí, lebo rozhodnutie hlavného hygienika prišlo vo štvrtok a Bánovské noviny sa distribuujú v utorok, v deň konania MsZ. „Dôvodom bola priaznivá epidemiologická situácia na území Slovenskej republiky a z nej vyplývajúca zvýšená sociálna a politická aktivita obyvateľstva,“ povedal hlavný hygienik na margo povolenia prítomnosti občanov. A my uvidíme, aká bude aktivita. Tak poslancov ako aj občanov. Ak to chcete vedieť skôr, sledujte internet. Nielen online prenos z rokovaní, ale aj odozvy na sociálnych sieťach. Bude to predovšetkým o „utahovaní opaskov“. Z tlačenej stránok Bánovských novín sa to však dozvieme až o dva týždne - 25. mája, kedy vychádza ďalšie číslo.

Alena Borszéková
šéfredaktorka

Vyzdobené máje v niektorých obciach v tichu postavili, ale veľa kultúrnych akcií na leto sa zrušilo už teraz

Od marca sme v „karanténe“ všetci, ktorí radi chodíme na rôzne kultúrno – spoločenské podujatia v meste alebo v obciach okresu Bánovce nad Bebravou. Mnohé z nich s obľubou navštevujú tak meštania ako aj obyvatelia okolitých dedín. Žiaľ, už teraz vieme, že mnohé z nich nebudú. Oslovili sme niektorých starostov, aby sme sa spýtali na dodržanie tradície stavania mája a osláv Dňa matiek v čase prísnych opatrení proti šíreniu koronavírusu, ale aj na mnohé iné podujatia, ktoré museli zrušiť.

Tatiana Botková
starostka obce Kšinná:

Tradičné stávanie mája v obci Kšinná sme organizovali vždy v posledný aprílový deň. Za sprievodu harmoniky a spevu ľudových piesní od domácej Folklórnej skupiny Bukovina sme zdobili a stavali tri máje - pri kultúrnom dome, evanjelickom kostole a v časti obce Závada pod Čiernym vrchom pri Hostinci pod lípkou. Tento rok sme však kvôli prevencii proti šíreniu Covid-19 postavili máj netradične, už 29. apríla, bez spevu, bez účasti verejnosti. Postavený je len jeden pri kultúrnom dome. Pri stávaní pomáhali pracovníci obce a domáci hasiči. Tento rok neplánujeme ani žiadnu aktivitu na Deň matiek. Kvôli pandémie sa v plánovanom termíne neuskutočnila okresná chovateľská prehliadka poľovníckych trofejí. **Taktiež tento rok nebude Deň detí a ani 28. ročník Jánových ohňov.**

Jozef Hedera
starosta obce Horné Naštice:

Aj v našej obci je tradícia stávania mája a ani tento rok sme ju neporušili. Máj sme postavili s pomocou techniky a futbalistov OFK Horné Naštice. Naša obec si pravidelne pripomína a oslavuje Deň matiek. Aj tento rok 10. mája si pripomenieme tento sviatok príhovorom starostu obce do obecného rozhlasu za sprievodu hudobnej produkcie. V lete okolo dátumu 29. júna každý rok pripravujeme akciu s názvom **Naštická fazuľa** a večer Petropavlovskú zábavu. Tento rok k tomuto dátumu mali pripadnúť aj mikroregionálne **Slávnosti Uhrovskej doliny, ale aj 725 výročie obce Horné Naštice. Žiaľ, tieto akcie sa neuskutočnia.**

Rudolf Botka
starosta obce Žitná-Radiša:

Stávanie mája má u nás dlhoročnú tradíciu. Sme obcou,

kde máje dosahujú výšku aj viac ako 25 metrov. Vždy to bola krásna akcia, ktorej sa zúčastňovalo množstvo občanov, hrala hudba a podávalo sa občerstvenie. Bohužiaľ, tento rok to z dôvodu vírusu bolo inak, máj s výškou asi 12 metrov postavilo za dvadsať minút sedem chlapov v rúškach a za dodržania bezpečnostných predpisov a pravidelnej dezinfekcie. V obci sme tiež často robievali oslavy Dňa matiek, kde vystupovali detičky z materskej školy. Táto akcia bývala spojená aj so spomienkovými oslavami Dňa víťazstva nad fašizmom. Tohto roku si v obci iba symbolicky položením venca pripomenieme 75 rokov od skončenia vojny, ale akcia Dňa matiek nebude. Kvôli pandémie sme zrušili všetky podujatia v obci, čiže aj rodinné oslavy, ale stávanie mája bolo prvé dôležitejšie podujatie, ktoré robí obec.

Igor Súkeník
starosta obce Prusy:

Stávanie mája má v našej obci dlhú tradíciu. Pravidelne sme stávaním mája otvárali sezónu vonkajších akcií. Obec stávala pri obecnej úrade máj, ktorý nám deti pekne ozdobili, pripravený bol oheň na opekánie, občerstvenie a po zotmení sme mali lampiónový sprievod. Tento rok sme pre vírus máj nestavali. Nevidel som význam v tom, aby sme sa stretli možno štyria, piati a postavili sme máj. Pripadalo



Mestská časť Malé Chlievany tiež zdobí vyzdobený postavený máj... „Májku sme stavali 30. apríla a postarali sa o to členovia výboru mestskej časti a členovia Klubu dôchodcov Malé Chlievany,“ potvrdil Dušan Senčík, poslanec MsZ a predseda VMČ. Ako sme už informovali, populárny júnový Hreždovský Guláš fest nebude.

Foto: VMČ Malé Chlievany

by mi to také sterilné, vzhľadom k tradícii, akú malo u nás stávanie mája. Možno pozitívom je ušetrenie jedného stromu. Deň matiek tento rok tiež neoslavujeme. Deti z materskej školy si vždy nacvičili program, čo sa, bohužiaľ, tento rok pre aktuálnu situáciu nedalo. Program detí bol hlavným lákadlom a potešením pre mamičky a babičky detí. Zostáva len veriť, že deti sa budú môcť predviesť v čo najbližšej dobe pri ďalších príležitostiach. Okrem programu detí, vždy bol aj nejaký ďalší hosť s vystúpením a samozrejmosťou bolo pripravené občerstvenie pre všetkých. Čo sa týka ostatných kultúrnych podujatí, zatiaľ sme nezrušili pripravované akcie, nakoľko ide o menšie akcie a tie vieme zorganizovať v pomerne krátkom čase podľa podmienok, napríklad oslavy Medzinárodného dňa detí, letné kino a pod.

Ladislav Chudoba
starosta obce Dežerice:

Tento rok sme stávanie mája zrušili. Tradične oslavujeme aj Deň matiek, ale vzhľadom na vzniknutú situáciu je teraz akcia zrušená. **Pre pandémiu sme museli zrušiť aj našu veľkú akciu - 12. ročník stretnutia heligonkárov - Dežerický cifrovačku, ktorá sa mala konať 16. mája.** Stretnutia sa zúčastňovali heligonkári z celého Slovenska, Čieha a Moravy...

Alena Borszéková

Bezpečnostná situácia počas pandémie v okrese

Vláda SR dňom 12. marca 2020 od 6.00 h vyhlásila mimoriadnu situáciu z dôvodu ohrozenia verejného zdravia II. stupňa a vyhlásila na území SR núdzový stav s účinnosťou od 19. marca 2020. Ústredný krízový štáb s účinnosťou od 10. marca 2020 zakázal organizovať a usporadúvať hromadné podujatia, športovej, kultúrnej, spoločenskej či inej povahy.

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou plní úlohy na úseku vnútornej bezpečnosti štátu v zmysle platných právnych noriem, ako aj usmernení a opatrení Úradu verejného zdravotníctva a Hlavného hygienika Slovenskej republiky. Hlavnou úlohou príslušníkov Policajného zboru je okrem ochrany verejného poriadku, eliminácie nápadu trestnej činnosti, dohľadu nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky aj zabezpečovanie plnenia ostatných úloh PZ, ako napr. posilnenie výkonu služby na štátnych hraniciach

v kraji Trenčín, ako aj eskortovanie repatriantov do karanténnych zariadení, atď.

Policajti v našom okrese sa v ostatnom období počas mimoriadnej situácie a núdzového stavu zameriavali hlavne na dodržiavanie vyhlášky, usmernení a opatrení ÚVZ a Hlavného hygienika, a to hlavne dodržiavanie karanténnych opatrení, ako napr. pohyb osôb na verejnosti s prekrytím horných dýchacích ciest (pozn. nosenia rúšok), dodržiavanie zákazu organizovať a usporadúvať hromadné podujatia športovej, kultúrnej, spoločenskej či inej povahy, stretávaní sa väčšieho počtu ľudí, kontrola zákazu otvorenia prevádzok, atď. „**Na teritóriu okresu Bánovce nad Bebravou bolo celkovo počas koronakrízy zaznamenaných šesť prípadov pozitívne testovaných na COVID -19. Osoby boli monitorované a nedopustili sa porušenia karanténnych opatrení. Na základe opakovaných testov môžeme konštatovať, že na teritóriu okresu sa ku 5. máju nachádza už iba jedna osoba s pozitívnym výsledkom**

na COVID-19. Táto osoba je v domácej karanténe a čaká na opakované testovanie,“ potvrdil Miloš Šagát, riaditeľ OR PZ v Bánovciach nad Bebravou.

Počas doterajšej krízovej situácie príslušníci PZ v Bánovciach preverili celkovo 95 prípadov. Z uvedeného počtu sa 45 prípadov nepotvrdilo. V priestupkovom konaní bolo riešených 50 prípadov. Z uvedeného počtu bolo 22 prípadov odstúpených iným orgánom. V 9 prípadoch bola uložená bloková pokuta a 19 prípadov bolo vyriešených napomenutím. Zaznamenaný bol aj jeden útok na verejného činiteľa, ktorý sa stal dňa 16. apríla v obci Rybany. (Pozn. redakcie: o prípade sme písali.)

Príslušníci PZ plnia aj špecifické úlohy, a to hlavne, čo sa týka monitorovania ohrozených skupín, ako sú občania s nízkym hygienickým štandardom (napr. bezdomovci), občanov v Domovoch sociálnych služieb a občanov v rómskych komunitách. K uvedenej súvislosti **Bezpečnostná rada okresu Bánovce nad Bebravou zvolala v dňoch**

14. apríla, 23. apríla a 30. apríla pracovné stretnutia, na ktorých sa za prísnych hygienických opatrení stretli okrem členov BRO aj zástupcovia štátnej správy, samosprávy a súkromného sektoru (zástupcovia NsP v BN). Prítomní starostovia vybraných obcí (Uhrovec, Krásna Ves, Kšinná, Pečeňany), prednosta MsÚ, ako aj riaditelia bánovských DSS, Krásnej Vsi a Kšinnaj prezentovali pripravenosť na riešenie krízovej situácie v týchto rizikových skupinách.

Okres Bánovce nad Bebravou eviduje 949 Rómov. V samotnom meste býva na ulici K nemocnici, kde je k trvalému pobytu prihlásených asi 700 Rómov, na ulici Partizánska je k trvalému pobytu prihlásených ďalších približne 85 a na ulici Družstevná 70 Rómov. V obci Rybany žije 64 a v obci Pečeňany 30 rómskych občanov. Počas vyplácania sociálnych dávok na poštách nebol zaznamenaný žiaden priestupok. Bezpečnostná situácia, hlavne verejný poriadok v miestach dislokácie Rómov je

monitorovaný okrem kamerového systému aj staršími referentami pre prácu v komunitách, hliadkami štátnej polície, MsP ako aj miestnou občianskou poriadkovou hliadkou.

Okresné riaditeľstvo PZ zaznamenalo počas koronakrízy mierny nárast, hlavne majetkovej trestnej činnosti (pozn. krádeží vlámaním, resp. krádeží motorových vozidiel). Taktiež dochádza k zvýšenému počtu prípadov, kedy hlavne vodiči nerespektujú pravidlá cestnej premávky. Taktiež sú zadokumentované prípady jazdy pod vplyvom návykových látok. Po zmiernení opatrení v súvislosti s koronavírusom sa príslušníci PZ zamerajú na riešenie týchto priestupkov.

Napriek miernemu zvýšeniu nápadu trestnej činnosti ako aj priestupkov týkajúcich sa dodržiavania hygienických a karanténnych opatrení môžeme hodnotiť bezpečnostnú situáciu v okrese Bánovce nad Bebravou ako stabilizovanú.

*Tlačová správa OR PZ
Bánovce nad Bebravou,
5.5.2020 - skrátene*

Testovanie v CSS negatívne

Minulý týždeň v stredu 6. mája sa v Centre sociálnych služieb v Bánovciach nad Bebravou vykonalo testovanie na prítomnosť Covidu-19. Testovaných bolo všetkých 66 klientov a 44 zamestnancov „domova dôchodcov“ s negatívnym

nálezom. „Je to výsledok tvrdých a nepopulárnych opatrení, ktoré sme zaviedli v centre sociálnych služieb hneď od začiatku. Všetko je o zodpovednom prístupe zamestnancov aj klientov zariadenia,“ povedal Richard Makýš, riaditeľ CSS. (ab)

Čistenie komunikácií v 20. a 21. týždni

Oznamujeme občanom, že aj v nasledujúcich týždňoch bude prebiehať čistenie miestnych komunikácií podľa spracovaného harmonogramu. **Žiadame majiteľov motorových vozidiel, aby v danom termíne dočasne preparkovali svoje autá mimo uvedených ulíc a umožnili prístup mechanizmom údržby na dôsledné vyčistenie komunikácií vrátane parkovísk.** Ďakujeme za pochopenie a ústretovosť.

Harmonogram čistenia na 20. týždeň – v pondelok 11. mája sa nečistí, v utorok **12. mája** - ulice J. C. Hronského, Mojmírova, Kukučínova, Komenského, v stredu - **13. mája** - Rastislavova, Cyrila a Metoda, Gorazdova, vo štvrtok **14. mája** – Lúčna, Žitná, Slatinská, v piatok **15. mája** - Husitská nová, Novomeského, na 21. týždeň – v pondelok **18. mája** - A. Dubčeka, Matice slovenskej, Svätoplukova - cesta k bytovým domom, v utorok **19. mája** - Hollého, M. R. Štefánika, Školská. (Oznam MsÚ)

Celoplošnú deratizáciu treba vykonať do 31. mája

Mesto Bánovce nad Bebravou na základe odporúčania RÚVZ v Trenčíne touto cestou vyzýva všetky povinné subjekty – občanov aj podnikateľov na vykonanie celoplošnej jarnej deratizácie, najneskoršie do 31. mája 2020.

Subjekty sú povinné:

Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby vykonať deratizáciu v objektoch určených na podnikanie, predovšetkým v objektoch školských zariadení, zdravotníckych zariadení, zariadení sociálnych služieb, bytových a polyfunkčných domoch, v suterénnych a pivničných priestoroch objektov, v areáloch živočíšnej výroby,

v areáloch potravinárskej výroby a v potravinárskych prevádzkach, v reštauračných zariadeniach, skladoch potravín a požívatín, v skladoch ďalších komodít, kanalizačných a kolektorových rozvodoch a skládkach komunálneho odpadu.

Fyzické osoby – občania podľa § 51 ods. 1. písm. a) zákona č. 355/2007 Z. z. vykonať deratizáciu v pivničných priestoroch, pri chovoch hospodárskych zvierat, v rodinných a bytových domoch.

Mesto Bánovce nad Bebravou vykoná deratizáciu verejných priestranstiev vrátane kontajnerových stojísk. (MsÚ)

Zberný dvor otvorený

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že od 1. apríla 2020 je opäť otvorený zberný dvor s dočasne upravenými otváracími hodinami – počas pracovných dní od pondelka do piatku od 10.00 do 15.00 h. Žiadame

občanov, aby aj pri návšteve zberného dvora dodržiavali všeobecne platné hygienické a preventívne opatrenia: dodržiavanie odstupu 2 metre, použitie rúška (alebo prekrytie nosa a úst šalom, šatkou a pod.), použitie rukavíc. (Oznam MsÚ)

Naša župa najtransparentnejšia

V poradí piatemu vydaniu Rebríčka transparentnosti žúp, ktorý zverejňuje Transparency International Slovensko, kraľuje Trenčiansky samosprávny kraj. Pozíciu lídra sa župe podarilo obhájiť aj po viac ako dvoch rokoch. V aktuálnom Rebríčku transparentnosti žúp (2020) získal Trenčiansky samosprávny kraj 76,6 %-né skóre, čím prekonal svoju vlastnú rekordnú úroveň transparentnosti z roku 2017 (74,8 %). Nadalej tak zostáva

jediným krajom so známku transparentnosti A. „Chcem poďakovať nielen v mojom mene, ale aj v mene zamestnancov Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja za toto ocenenie. Na Trenčianskej župe si uvedomujeme, že pracujeme s verejnými zdrojmi, preto je dôležité, aby obyvatelia kraja mali prehľad o tom, či s týmito prostriedkami narábame efektívne. Dlhoročne sa snažíme o transparentné verejné obstarávanie, transparentné nakladanie

s majetkom župy či transparentné výberové konania. Všetko je to o ľuďoch, preto ďakujem župným zamestnancom za ich prácu,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška. Transparentnosť žúp bola meraná pomocou 132 indikátorov, pričom pribudlo 15 nových. Po prvýkrát sa v transparentnosti zlepšil každý kraj. Trenčianska župa získala najvyššie skóre v oblastiach hodnotenia ako Predaj a prenájom majetku, Prístup k informáciám,

Zariadenia sociálnych služieb či Personálna politika. Naopak, priestor na zlepšenie ešte vidí v oblasti Mediálnej a Dopravnej politiky či oblasti Dotácií a grantov. Podľa Transparency International Slovensko sú samosprávne kraje transparentnejšie ako kedykoľvek predtým (63,3 %), dokonca otvorenejšie než stovka najväčších slovenských miest. Ide tak o najvýraznejší skok v histórii merania transparentnosti žúp.

Tlačová správa TSK

Prepúšťanie zatiaľ nehlási nikto

Do minulého týždňa nebolo na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pod ktorý spadá aj okres Bánovce nad Bebravou, nahlásené žiadne hromadné prepúšťanie. Nezamestnanosť sa zvyšuje zatiaľ pomaly. Viac informácií, vrátane nezamestnanosti a ponuky práce, poskytl redaktke Bánovských novín Gabriela Ďurinová, riaditeľka ÚPSVaR Partizánske: „Evidovaná miera nezamestnanosti bola v mesiaci marec 2020 v okrese Bánovce

nad Bebravou 3,20 %, čo predstavuje 611 uchádzačov o zamestnanie, ktorí by mohli ihneď nastúpiť do zamestnania. Štatistické údaje za mesiac apríl budú zverejnené v 21. týždni. V súčasnosti nemáme nahlásené žiadne hromadné prepúšťanie na území okresu Bánovce nad Bebravou. V okrese Bánovce nad Bebravou evidujeme 507 voľných pracovných miest.“ Riaditeľka potvrdila, že v súvislosti s pandémiou COVID-19 zaznamenáva úrad zvýšený

záujem občanov o zaradenie do evidencie uchádzačov o zamestnanie. Sú to predovšetkým občania, ktorí stratili zamestnanie v zahraničí. Ďalšiu skupinu tvoria občania, ktorí pracovali na Slovensku a zamestnávateľ im ukončil pracovný pomer v skúšobnej dobe, resp. nedošlo k predĺženiu pracovnej zmluvy uzatvorenej na dobu určitú, a občania, ktorí podnikali ako samostatne zárobkovo činné osoby. (ab)

Stromom z jesennej výsadby sa darí

Vedenie mesta sa veľmi zaujíma o kvalitu a údržbu životného prostredia a s potešením vníma a prijíma všetky aktivity občanov, či už ide o zber odpadkov, kosenie okolia bytových domov alebo drobnú výsadbu kvetov a neinvazívnych rastlín v predzáhradkách.

Pokiaľ však ide o úpravu drevín, žiadame občanov, aby sa obrátili na oddelenie životného prostredia na mestskom úrade, kde sa

dohodne ďalší postup. Pri oreze a výrube drevín musí mesto rešpektovať najmä zákon č. 543/2020 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Naviac - neodborné zásahy môžu stromy natrvalo poškodiť. Nedávno sme zaznamenali prípad zničeného stromčeka na ulici Slatinská. Nešlo však o vandalizmus, strom bol zničený pri manipulačných prácach súkromnou firmou, ktorej bude nariadená náhradná výsadba.



Pravidelná jarná výsadba stromov je v tomto roku zrušená z dôvodu úspor verejných financií. Zhodnotili sme však stav stromov z výsadby v rámci podujatia Dni stromov v novembri 2019, kedy sa podarilo vysadiť viac ako 60 stromov a 210 tují. Stromy sa s príchodom jari zazelenali a zdá sa, že úsilie mládeže a všetkých dobrovoľníkov, ktorí pomáhali sadiť a zalievať, bude odmenené.

Tlačová správa mesta

Lastovička komunitného kompostovania

V minulom roku sa Katia, obyvateľka ulice 9. mája, podujala na zriadenie kompostoviska pre susedov z ulice. Oslovila oddelenie životného prostredia mestského úradu, ktoré poskytlo kompostér, a z vlastnej iniciatívy vypracovala pravidlá kompostovania. Po deviatich mesiacoch dozrel čas pozrieť sa na prvé výsledky. Jeden kompostér sa už podarilo naplniť. Katia s manželom kompost riadne prekopali a vytriedili, čo tam nepatrilo. Žiaľ, našlo sa i pár takých predmetov. Masu teraz nechajú dozrievať, zatiaľ čo požiadali o druhú nádobu, ktorá sa môže plniť novým bioodpadom. Zdá sa, že



viacerí obyvatelia ulice uvítali túto možnosť a zbierajú svoj zelený odpad. Naviac Katia odhaduje, že prvá dávka čerstvého kompostu dozrie už v lete alebo na jeseň. Bude možné ju využiť napríklad do okrasných záhonov v predzáhradkách alebo k rastlinám v črepníkoch.

Mesto veľmi víta občiansku iniciatívu, v dôsledku aktuálnej krízy však muselo dočasne pozastaviť investície do obstarania nových kompostérov. Avšak do budúcnosti je jeho zámerom naďalej podporovať kompostovanie v rodinných domoch a podobné projekty komunitného kompostovania na sídliskách. Tlačová správa mesta

Každá bánovská materská škola je niečím výnimočná

Až do konca mája môžete svoje deti od dvoch do šesť rokov zapísať do jednej zo siedmich materských škôl, ktorých zriaďovateľom je mesto Bánovce nad Bebravou, a do jednej súkromnej škôlky. Aby najmä rodičia získali aký taký prehľad, oslovili sme riaditeľky materských škôl a požiadali odpovede na otázky: Kolko detí bolo v tomto školskom roku zapísaných, či sa dá zapísať dieťa aj v priebehu školského roka... Pýtali sme sa aj na kapacitu, prípadne nejaké špecifické podmienky zápisu. A tiež sme chceli vedieť, čím je ich škôlka iná, výnimočná, čo ponúka deťom navyše. Tú sú odpovede riaditeľiek:

Drahomíra Gogorová
Materská škola 9. mája:

V súčasnosti máme 73 detí. Prijímame deti aj počas školského roka, pokiaľ máme nenaplnenú kapacitu, teraz máme ešte voľnú kapacitu. Prednostne prijímame súrodencov detí, ktoré už našu materskú školu navštevujú. Nadalej pracujeme podľa vypracovaných strategických cieľov zo zamerania MŠ na Zdravý životný štýl a environmentálnu výchovu. Podporujeme maximálny rozvoj a samostatnosť detí, pestujeme túžbu po múdrosti, kráse, dobre, akceptácii, empatii, reflexii, kreativite a seba-realizácii, kde dominuje hra a učenie hrou. Rozvíjame a podporujeme schopnosti decentralizácie a kooperácie s druhými, vytváraním takých vlastností, ktoré sú dôležité pre tímovosť a socioemocionálnu schopnosť, vytvárame zdravé sebavedomie detí s cieľom vtiahnuť do vzájomnej interakcie *dieťa – učiteľ – škola – rodina*. Materská škola zabezpečuje odbornú logopedickú starostlivosť formou kvalifikovanej logopedičky pani Mgr. Šinskej, ktorá sa deťom s poruchami reči individuálne venuje a dosahuje vo svojej práci veľké pokroky. Deti navštevujú krúžok anglického jazyka, Domino v CVČ, uskutočňujeme školy v prírode podľa záujmu detí, výlety, exkurzie a veľa aktivít na celkový rozvoj osobnosti detí.

Andrea Bučková

Materská škola J. A. Komenského:

V tomto školskom roku máme zapísaných 127 detí. Dieťa sa dá zapísať aj počas roka. Kapacita je postačujúca. Špecifické podmienky na prijímanie detí nemáme. Naša materská škola ponúka deťom množstvo voľno - časových aktivít v peknom, upravenom areáli plnom zelene a detských atrakcií. Ponúka bohatú krúžkovú činnosť - kreatívny, futbalový, anglický a tanečný krúžok. Pre deti s poruchami reči ponúkame logopedickú starostlivosť. V MŠ je zriadená knižnica pre rodičov a deti, kde sa okrem iného konajú aj literárno - výtvarné súťaže. V piatich triedach je interaktívna tabuľa s množstvom edukačných softvérov, čo prispieva k informačnej gramotnosti detí. Každoročne majú deti možnosť sa zúčastniť okresnej prehliadky talentov v speve detských a ľudových piesní pod názvom *Zlatý slávik*.

Stanislava Mišová

Materská škola J. C. Hronského:

V tomto školskom roku bolo v našej materskej škole k 15.9.2019 zapísaných 98 detí, počas roka boli prijaté ešte dve deti, čiže k dnešnému dňu je zapísaných 100 detí, čím je prekročená kapacita stanovená Regionálnym úradom verejného zdravotníctva o osem detí. Kapacita MŠ je 92 detí. Kapacitné možnosti sa nezvyšia, plánujeme v školskom roku 2020/2021 prijať 92 detí podľa rozhodnutia RÚVZ. Deti možno prijať aj v priebehu školského roka. Špecifické podmienky pri zápise nemáme. Informácie o zápise sú zverejnené na webovej stránke školy aj na FB stránke. Naša materská škola je zameraná na pohybovú a environmentálnu výchovu. Organizujeme aktivity s celookresnou účasťou detí, ako sú *Športová olympiáda a Cesta rozprávkovým lesom* s environmentálnym zameraním.

Slávka Janegová,

Materská škola Radlinského:

V školskom roku 2019/2020 bolo 36 novoprijatých detí. Počas školského roka prijímame deti, ktoré si podali prihlášku už v mesiaci máj a sú prijaté napr. od januára 2020.



V súčasnosti má osem našich predškolských zariadení 682 detí

Počas celého mája a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Najvyšší počet detí v triede materskej školy je - 20 v triede pre troj až štvorročné deti, 21 v triede pre štvor až päťročné deti, 22 v triede pre päť až šesťročné deti a 21 v triede pre troj až šesťročné deti. Tento počet sa môže zvýšiť o tri za presne stanovených podmienok tohto zákona. Z toho vyplýva, že dnes nevieme presne povedať, koľko detí prejaví záujem o MŠ a aký bude ich vek. Až po zápisoch si riaditeľky MŠ budú vytvárať nové triedy pre

budúci školský rok, „informuje Michal Uhrín, vedúci odboru školstva a mládeže MsÚ v Bánovciach nad Bebravou. **Potvrdil, že počet miest sa nezvyšil, lebo sa nezvyšil ani počet tried. V už existujúcich priestoroch, z hľadiska zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov, to nie je možné.** (ab)

Kapacita MŠ je zatiaľ postačujúca, nakoľko počet obyvateľstva v meste má klesajúci charakter. Pravidlá zápisu sú platné pre všetky MŠ v meste, naša MŠ prijíma prednostne ešte súrodencov, ktorí už MŠ navštevujú. Máme vytvorenú triedu pre deti so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami. Všetky MŠ v meste sa riadia Štátnym vzdelávacím programom a každá MŠ v meste organizuje pre všetky MŠ akciu počas roka, naša MŠ rozvíja talentované deti v oblasti poézie, prózy, záujem o knihy, výtvarný krúžok, folklórny krúžok a, samozrejme, anglický jazyk.

Helena Šulová

Materská škola 5. apríla:

K školskom roku 2019/2020 sme do MŠ prijali 22 detí. Ak to kapacitné možnosti školy dovoľujú, je možné zapísať dieťa aj v priebehu školského roka. Kapacitu MŠ určuje RÚVZ v prevádzkovom poriadku školy v súlade s platnou legislatívou. Je našou prioritou uspokojenie záujmu rodičov o MŠ, ale kapacitné možnosti školy môžu ovplyvniť rôzne faktory, ako demografický vývoj a počet 5 - 6 ročných detí, ktoré nastúpia do ZŠ. Zo strany MŠ sa to nedá ovplyvniť, preto môže nastať situácia, že MŠ nemôže prijať všetky prihlásené deti. Za súčasnej situácie je pri tohtoročnom zápise z našej strany kladený dôraz predovšetkým na využitie všetkých dostupných možností komunikácie so zákonným zástupcom dieťaťa bez osobného kontaktu - web stránka školy, FB profil, e-mailová a poštová korešpondencia. MŠ Severka je rodinný typ MŠ, kde sú deti v kolektíve vrstovníkov vedené počas celej ich dochádzky tými istými kvalifikovanými

pedagógmi, v tej istej triede. Výchovno-vzdelávací proces sa uskutočňuje v súlade so školským vzdelávacím programom *So Severkou za poznáním*, so zameraním na ľudové zvyky a tradície - každoročné organizovanie celomestskej prehliadky folklóru *Tancuj, tancuj, vykrúcaj* v podaní detí predškolského veku. Veľký dôraz je kladený na školskú pripravenosť 5 - 6 ročných detí, základy anglického jazyka, zdravý životný štýl, mimoškolské aktivity - každoročné organizovanie školy v prírode, výletov, návštevy divadiel, zámkov. Cieľom MŠ Severka je vytvárať optimálne prostredie, v centre ktorého je šťastné dieťa a spokojný rodič.

Alena Kopecká,

Materská škola Horné Ozorovce:

V tomto školskom roku bolo zapísaných v našej materskej škole 20 detí vo veku od 2 do 6 rokov. Do MŠ sa dá zapísať aj počas školského roka v prípade, že je ešte voľná kapacita. V školskom roku 2018/2019 bolo prijatých 21 detí, z toho 4 boli prijaté práve počas školského roka. Kapacita MŠ je 21 detí, je postačujúca, pokrýva doterajší dopyt - záujem rodičov o MŠ. Podľa voľnej kapacity sa prednostne prijímajú deti, ktoré dovŕšili piaty rok veku, deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou, deti s dodatočne odloženou povinnou školskou dochádzkou. Ďalšie podmienky prijatia: súrodenci detí, ktoré už navštevujú MŠ, deti znevýhodneného sociálneho prostredia, deti rodičov samoziviteľov, dvojročné deti s osvojenými hygienickými návykmi (bez plienok) sa prijímajú výnimočne, ak sú zabezpečené vhodné materiálne a personálne podmienky.

Naša materská škola sa líši od ostatných MŠ v meste tým, že sme jednotriedna MŠ rodinného typu, kde je heterogénna veková skupina detí od 2 do 6 rokov, sú tu spolu súrodenecké páry. V samotnej praxi s deťmi sa kooperatívna a diferencovaná výučba navzájom prelínajú, dopĺňajú. Ponúkame výchovu a vzdelávanie rodinného typu, modernizovaný interier s informačno - komunikačnými technológiami, priestraný dvor so šmyčklavkou, hojdačkami, tabuľami na kreslenie, multifunkčným domčekom a pieskoviskom, krúžkovú činnosť pod vedením lektorov - anglický jazyk, tanečný krúžok, logopedickú starostlivosť - špeciálny pedagóg - logopéd, spoluprácu s CVČ, ZŠ, ZUŠ a inými inštitúciami.

Alena Laginová

Materská škola Hollého:

K 15. septembru 2019 bolo zapísaných 133 detí, aktuálne máme 137 detí, z toho desať detí v „očnej“ triede. Do tejto triedy prijímame deti so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami - s poruchami zraku, ako sú napríklad strabizmus a amblyopia. Kapacita našej materskej školy sa nezvyšila. Či bude postačujúca, uvidíme po zápise detí do materských škôl. V edukačnom procese využívame tvorivú dramatikú ako ucelený výchovný systém rozvíjania kreativity detí, imaginácie. Podporujeme deti v získavaní kvalitných edukačných skúseností na základe princípu zážitkového učenia sa a vyučovania. Tým je zámerné stimulované rozširovanie a skvalitňovanie dôležitých kompetencií, ktoré dieťa má a musí využívať. Ponúkame množstvo zaujímavých krúžkov: výtvarný, anglický jazyk, kreatívny, futbalový, hudobno - pohybový. Vytvárame a organizujeme projekty s celoslovenskou pôsobnosťou, akými sú *Bábkuľienka* - súťažná prehliadka tvorivosti detí predškolského veku v oblasti tvorivej dramatiky a výstavu výtvarných prác detí so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami s názvom *Otvor oči a snívaj svoj sen*. (Na foto areál školy s deťmi).

Anna Struhárová

Súkromná Materská škola Wonderland:

V našej materskej škole sme mali zapísaných 37 detí. Počas roka môžeme zapisovať deti, pokiaľ nám to dovoľia kapacity materskej školy. Naším cieľom nie je tlačiť kapacity hore, dôležitejšia je kvalita výučby. Kapacitu neplánujeme zvyšovať nad povolený rámec. My - pedagógovia, ale aj deti, sme si zvykli na štandard nepreplnenej triedy a veľmi nám to vyhovuje. Nakoľko tento rok odchádzajú z našej škôlky len dvaja predškôláci, zápis bol veľmi jednoduchý. Prijaté prihlášky sme triedili podľa zákona - teda hlavne podľa veku a bydliska prihláseného dieťaťa. Som mimoriadne hrdá na „moje“ dievčatá a ich svedomitú prípravu na vyučovanie, na plánovanie a tvorbu pomôcok. Naša škôlka je mladá a teda disponuje novým a moderným zariadením, hračkami, či modernou technikou. Čo si ale najviac užívame spolu s deťmi, je naša priestraná telocvičňa, kde deti denne nielen cvičia, ale trénujú pod dohľadom nášho trénera. Aktívne spolupracujeme s rodičmi a veľmi sa tešíme z častých celoskolských výletov a dobrých vzťahov medzi kolegami a rodičmi, čo posúva našu prácu stále ďalej. Takisto organizujeme dobrovoľnícke akcie pre deti z nášho mesta- *Prečítaný večerníček v Žive*, stavenie búdok v mestskom parku, maľovanie ihrisk, alebo podpora rôznych eventov v meste a okolí.

Alena Borszéková

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Michal Staňo a Adriána Kardošová

PORIADOK BOHOSLUŽIEB
s účasťou veriacich + LIVE
Farnosť Bánovce nad Bebravou

od 6. mája 2020

MESTO BÁNOVCE N/B.

Farský kostol Najsv. Trojice

PONDELOK - PIATOK

06:15 - vyhradené pre starších ako 65
18:00 - aj online vysielanie

NEDEĽA

07:00 - vyhradené pre starších ako 65
08:30 - aj online vysielanie
10:45
18:00 - vyhradené pre starších ako 65

SÍDLISKO DUBNIČKA BN

Kaplnka Emauzských učeníkov

SOBOTA

17:00 - vyhradené pre starších ako 65

NEDEĽA

08:00 - vyhradené pre starších ako 65
09:30

SOBOTA

18:00



DOLNÉ NAŠTICE

Kostol Lurdkej Panny Márie

STREDA

17:00

NEDEĽA

08:00

HORNÉ NAŠTICE

Kaplnka Lurdkej Panny Márie

ŠTVRTOK

17:00

NEDEĽA

09:45

MIEZGOVCE

Kaplnka sv. Egídia

PONDELOK

17:00

NEDEĽA

11:00

OBEC DUBNIČKA

Bohoslužobný priestor OÚ

NEDEĽA

09:15

PRUSY

Kostol sv. Cyrilla a Metoda

UTOROK

17:00

NEDEĽA

10:30

Dnes píše Zuzanka

Existuje zlá mama? Bohužiaľ, áno. Je to žena, ktorá príležitosť a úlohu byť mamou nezvládla, nepochopila, odmietla, zahodila. Možno sa ňou nikdy netúžila stať. Možno nemá v sebe dostatok lásky, možno má iné životné priority. Možno... a tri bodky. Taká žena sa svojho dieťaťa vzdá. Nechce ho. Nechce byť mamou. No dieťa na ňu celý život myslí, chce ju vidieť, chce byť s ňou. Ubolené srdce aj tak ľúbi, píše a volá: „Mama, mama.“

Potom sú mamy milujúce, obetavé. Mamy, čo dali všetko... a možno aj dvakrát. Ich deti vyrastú a nastane zlom. Niečo sa pokazí. Dieťa sa postaví do polohy sudcu... a súdi. Tvrdo, nekompromisne. Často aj nespravodlivo: „Ty nie si dobrá mama! Nemala si ma radšej mať.“ Ale mamine srdce aj tak ľúbi.

A tak po svete chodia zlé mamy, ktoré si lásku svojich detí nezaslúžia, a dobré mamy, ktoré naopak – na lásku svojho dieťaťa čakajú, veria v znovunájdenie.

Život si navymýšľa rôzne vzorce a v nich kopec známych a neznámych... plusov a mínusov. Výsledok je však vždy rovnaký – mama je len jedna. Dobrá, či zlá – vždy len jedna. Príde čas a možnosť odpustiť zlým mamám ich zlyhanie a pochopiť snahu, lásku a obetavosť tých dobrých.

Tiché smútky všetkých mám.

Keď ich konečne pochopíme, často je už neskoro.

Prijímačky do ZUŠ

Prijímacie skúšky do Základnej umeleckej školy D. Kardoša pre budúci školský rok sa budú konať v **zmenenej forme** – na stránke školy je možné stiahnuť si prihlášku. Prednosť dostanú tí uchádzači, ktorí

namiesto osobného pohovoru k prihláške pripoja záznam jednoduchého zadania (podľa zvoleného odboru), v ktorom dieťa úspešne odprezentuje svoje predpoklady pre zvolený odbor. Termín uzávierky prihlášok je **31. mája 2020**.

Lavičková pohľadnica od Trenčianskeho kraja

Ide o netradičnú pohľadnicu aj lavičku, ktorú obyvateľom zaslala Krajská organizácia cestovného ruchu Trenčín región v rámci Trenčianskeho samosprávneho kraja. Lavičky sú pozvánkou na návštevu zaujímavosti nášho kraja, vybrané tak, aby neboli viac

ako hodinu cesty od mesta. Lavička – pohľadnica je adresovaná na Trenčianske ulice v rôznych mestách na Slovensku. Mesto v našom prípade dalo pred Trenčianskou cestou prednosť lokalite v centre, v blízkosti knižnej budočky. Zároveň plánuje okolie lavičky upraviť



a skrášliť. Ako uviedli tvorcovia, pri výrobe lavičiek nebola použitá žiadna chémia a grafika sa tlačila priamo na drevo ekologicky nezávadnými farbami. Unikátnou je aj známka, na tvorbe ktorej sa podieľali žiaci Strednej umeleckej školy v Trenčíne. Na bočnej strane lavičky

sa nachádza QR kód, ktorý po odfotení mobilom prelinkuje na web trenclinregion.sk, kde sa dozviete viac o danej pamiatke a samotnom projekte, ale získate i tipy na výlety a návštevu ďalších atraktív trenčianskeho regiónu.

Tlačová správa mesta

Mestská knižnica opäť otvorená

Milí čitatelia a priaznivci knižnice,

oznamujeme vám, že Mestská knižnica L. Štúra od **pondelka 11. mája** opäť ponúka svoje služby verejnosti. Pracujeme v obmedzenom režime a v skrátených otváracích hodinách:

pondelok 8:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00
seniori: 9:00 – 11:00
utorok 8:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00
seniori: 9:00 – 11:00
streda 9:30 – 13:00 a 14:00 – 16:30
seniori: 10:00 – 12:00
štvrtok 8:00 – 11:00 a 12:00 – 14:00
seniori: 9:00 – 11:00
piatok zatvorené - sanitárny deň

V rámci preventívnych opatrení nebude čitateľom umožnený vstup do jednotlivých oddelení, obsluhu budete výhradne pri obslužnom pulte. Vyzývame vás preto, aby ste si knižné tituly objednali vopred telefonicky na 038/7602767 alebo e-mailom na kniznica@kulturabn.sk a dohodli si termín jeho vyzdvihnutia. Knižné tituly si môžete vyhľadať a následne zarezerovať na našej webovej stránke cez online katalóg <http://87.197.119.157/katalog/>. Zároveň vás žiadame, aby ste pri vstupe dodržiavali všetky bezpečnostné opatrenia zverejnené pri vstupe. Ďakujeme.

kolektív MsKLEŠ



Pracovníčky knižnice počas zatvorenia knižnice pre verejnosť z dôvodu koronavírusu upratovali, dezinfikovali a čistili knižničné priestory. Za pomoci mesta sa im podarilo vymalovať vstupné priestory knižnice.

Foto MsK

V súčasnej dobe, keď sú mnohí z nás doma kvôli karanténe, by sme mali čítať častejšie, ako inokedy. Pracovníčky MsK pravidelne doplňujú knižné budočky rozmiestnené v našom meste knihami. Tri knižné budočky nájdete v mestskom parku, pred nemocnicou a na sídlisku Dubnička v areáli ZUŠ. Nech sa páči, sú tu pre vás...



Päť dielov Koláča Anny Struhárovej

Koláč je názov relácie, ktorú počas koronakrízy odštartovala Bánovčanka Anna Struhárová spolu s kolektívom Bánovskej televízie. Bola zameraná na aktivity, ktoré sú určené pre deti predškolského veku. A samozrejme, aj pre ich rodičov. Viac nám prezradila autorka, realizátorka a moderátorka Anna Struhárová: „Nebol to môj nápad, prišla za mnou s ním riaditeľka v ZŠ Gorazdova, pani Dana Švecová. Nehovo-

řila o forme, obsahu, len prišla s nápadom niečo urobiť. A ja, samozrejme, nepoznám slovo nie.“ V cykle relácie Koláč je v každom diele sedem aktivít, ktoré môžu rodičia robiť spolu s deťmi v pohodlí domova alebo na záhrade. Viac o jednotlivých dieloch prezradila autorka. „Na začiatku bol vždy Kalendár, kde deťom denne rodičia priblížili časové väzby a vzťahy. V časti Písomienko sme sa venovali nášmu jazyku. Formou hier sme sa hrali so slovami, vetami a tiež

rozprávame rozprávky. Ďalšou časťou bolo Počítadlo so základmi matematiky. V časti Paprčka deti dostávali rôzne námety na tvorbu výrobkov z papiera, na maľovanie. Musím sa priznať, že túto časť mám veľmi rada. Ale mojou obľúbenou je Pokus. Tu sme si s deťmi ukazovali jednoduché pokusy. Naozaj tu platí, že za málo peňazí, máme veľa muziky. Predposlednou časťou Koláča je Hra. Rodičom a deťom sme ukázali jednoduché hry, pri kto-

rych sa deti zabavia a nájdú niečo nové. Poslednou časťou bola Úloha, kde sme deťom zadávali jednoduché úlohy, ktoré mohli plniť buď samé, ale s asistenciou dospeláka - napríklad pripravíť dezert.“ Doteraz sa podarilo Anne Struhárovej a BTV pripraviť päť častí Koláča, ktoré stále môžete nájsť na youtube kanáli BTV. Potvrdila, že určite chce pokračovať, pokiaľ jej to dovoľia časové možnosti, pretože dostáva úžasnú spätnú väzbu. (ab)

Od stredy sa otvorili obchody, služby aj kostoly Aj vonkajšie terasy reštaurácií a kaderníctva

Slovenská republika pristúpila vzhľadom na priaznivú epidemiologickú situáciu v krajine k ďalšiemu uvoľňovaniu činnosti prevádzok. Od stredy 6. mája 2020 sú verejnosti prístupné vonkajšie terasy, napríklad reštaurácií. Je však potrebné, aby okraje stolov boli od seba vzdialené minimálne dva metre, pri jednom stole majú sedieť maximálne dve osoby, respektíve rodičia s deťmi. Dotykové plochy na terase a na toaletách budú musieť prevádzkovatelia dezinfikovať každú hodinu.

Rovnako bola umožnená prevádzka kaderníctiev, holičstiev, kozmetík, pedikúr či

manikúr. Verejnosti sú sprístupnené aj vonkajšie turistické atrakcie (hrady, zámky, ZOO a podobne). Možné je i krátkodobé ubytovanie na izbách v penziónoch a hoteloch, bez možnosti ostatných služieb (napríklad wellness). Izba má mať vlastnú kúpeľňu. Po odchode hosťa musí byť izba minimálne 24 hodín voľná. Stravovanie je v rámci krátkodobého ubytovania možné na izbe, respektíve na terase príslušnej reštaurácie v danom penzióne či hoteli.

Zároveň sú otvorené obchody a služby bez ohľadu na ich rozlohu za rešpektovania už doteraz platných hygienických

opatrení v otvorených obchodoch – uvedené sa netýka obchodných centier, v ktorých zostávajú v platnosti súčasne obmedzenia. Skúšanie oblečenia v obchodoch sa povoľuje, potrebná je však dezinfekcia rúk. Odkúšané a nezakúpené oblečenie musí zostať 24 hodín „bokom“.

Od stredy je možná i prevádzka taxislužieb – s oddeleným priestorom medzi vodičom a zákazníkom, ktorý má sedieť na zadnom sedadle. Používanie klimatizácie v zadnom priestore nebude z preventívnych dôvodov povolené.

Bude možné prevádzkovať i rehabilitačné

služby, no v ich rámci iba suché procedúry.

Veriaci bez rozdielu veku sa budú môcť od 6. mája 2020 zúčastniť bohoslužieb s odporúčaním, aby sa v nedeľu konala samostatná omša pre seniorov. Bohoslužby sa budú konať za dodržiavania protiepidemických opatrení (bude možné si sadnúť do každej druhej lavice s dvojmetrovými rozstupmi, sväte prijímanie do rúk, nie do úst a podobne).

S uvoľnením činnosti prevádzok sa zároveň posilní štátny zdravotný dozor v otvorených prevádzkach. Konkrétne špecifikované podmienky k otváraniu prevádzok je možné nájsť v opatreniach, ktoré Úrad verejného zdravotníctva SR zverejnil, resp. zverejní na svojej stránke www.uvzsr.sk.

Hlavný hygienik SR Ján Mikas: „K ďalšiemu uvoľňovaniu prevádzok sme pristúpili pre priaznivú epidemiologickú situáciu na Slovensku. Tento krok predstavuje zvýšené riziko, preto je naďalej potrebné dbať na nosenie rúšok na verejnosti, umývanie a dezinfekciu rúk a dodržiavanie sociálneho odstupu, ako aj ďalších opatrení a odporúčaných postupov Úradu verejného zdravotníctva SR, aby sa nenarušilo spomaľovanie šírenia nového koronavírusu.“ Zdroj: ÚVZ SR

1 fáza	2 fáza	3 fáza	4 fáza
od 22. apríla	od 6. mája		?
OBCHODY DO 300 m² SLUŽBY DO 300 m² VEREJNÉ STRAVOVANIE – cez predajné okienko VONKAJŠIE ŠPORTOVISKÁ – bezkontaktný šport – bez šatní – bez obecnstva – bez WC UBYTOVANIE – dlhodobé – bez stravy VONKAJŠIE TRHOVISKÁ – podľa podmienok PREDAJ AUTOMOBILOV, VOZIDIEL, VRÁTANE AUTOBAZÁROV	UBYTOVANIE – krátkodobé – jedlo na izbu – s WC a kúpeľňou – bez iných služieb – po odchode hosťa izba 24 hod voľná KADERNÍCTVA, HOLIČSTVA, PEDIKÚRY A MANIKÚRY, KOZMETIKA A SOLÁRIA – podľa podmienok VONKAJŠIE TURISTICKÉ ATRAKCIE TAXI SLUŽBA – podľa podmienok BOHOSLUŽBY – podľa podmienok SVADBY – podľa podmienok	OBCHODY A SLUŽBY – dezinfekcia rúk – 25 m ² na zákazníka – 2 metrové odstupy VEREJNÉ STRAVOVANIE – vonkajšie "terasy" – okraje stolov 2 m od seba, dezinfekcia dotykových plôch po každom zákazníkovi – max 2 ľudia pri stole, alebo rodičia s deťmi – WC – dezinfekcia dotykových plôch každú hodinu, na WC k dispozícii dezinfekcia na ruky a jednorazové utierky, zákaz sušičov rúk REHABILITAČNÉ SLUŽBY – len suché procedúry MÚZEÁ, GALÉRIE, KNIŽNICE A VÝSTAVNÉ SIENE – podľa podmienok	KINÁ, DIVADLÁ KÚPALISKÁ HROMADNÉ PODUJATIA OBCHODNÉ CENTRÁ ŠKOLY, ŠKÓLKY VNÚTORNÉ ŠPORTOVISKÁ ŠPORTOVÉ PODUJATIA UBYTOVANIE – so všetkými službami VEREJNÉ STRAVOVANIE – v interiéri

Uvoľňovanie opatrení v kraji

Štáb pre krízové situácie TSK zasadal 5. mája 2020 v rozšírenom zložení o zástupcov prímestskej autobusovej dopravy SAD Trenčín, SAD Prievidza i Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trenčíne.

Hlavné výstupy zo stretnutia krízového štábu:

- župa na základe priaznivej situácie súvisiacej s poklesom počtu pozitívne testovaných ľudí na koronavírus pristupuje k uvoľňovaniu zavedených opatrení,
- od pondelka 11. mája 2020 bude Klientské centrum i Podateľňa Úradu TSK opäť fungovať počas pracovných dní v štandardných prevádzkových hodinách, aj naďalej však zostávajú v platnosti prísne hygienické opatrenia, ktoré boli zavedené na Úrade TSK i organizáciách v pôsobnosti kraja,



• od pondelka 11. mája 2020 budú modré autobusy jazdiť v režime letných prázdnin. „K tomuto kroku kraj pristupuje z dôvodu postupného otvárania väčšieho počtu prevádzok a zvýšeného dopytu zo strany cestujúcej verejnosti prepraviť sa do práce a z práce. Je však dôležité povedať, že budeme prehodnocovať každý spoj, ktorý bude od pondelka jazdiť v režime letných

prázdnin. V prípade, ak budú tieto spoje nevyužívané, opäť pristúpime k ich redukcii. Chcem preto vyzvať cestujúcu verejnosť, ak má záujem využívať spoje prímestskej autobusovej dopravy, nech tak urobí,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška, • v zariadeniach sociálnych služieb (na foto CSS Bánovce) naďalej platia prísne hygienické opatrenia a zákaz náv-

štev, zamestnanci zariadení môžu ísť na služobnú cestu len so súhlasom TSK,

- počnúc 4. májom kraj začal testovať zariadenia sociálnych služieb pomocou rýchlostestov. „Začali sme v jednom z najväčších zariadení sociálnych služieb v pôsobnosti kraja, ktorým je CSS – Bôrik Nitrianske Pravno. Takýmto spôsobom v priebehu dvoch týždňov postupne otestujeme všetkých 1 300 zamestnancov a viac ako 2 000 klientov v 24 zariadeniach sociálnych služieb v pôsobnosti kraja,“ vysvetlil predseda TSK,
- rýchlostesty, ktoré Trenčianska župa v počte 10 tisíc kusov vyzdvihla minulý týždeň v skladoch Správy štátnych hmotných rezerv, v priebehu dvoch dní rozdistribovala všetkým poskytovateľom sociálnych služieb na území kraja.

Tlačová správa TSK

Čierna štatistika

Do nedele 10. mája bolo na Slovensku celkom 119 859 všetkých vykonaných testov na COVID-19. Doteraz bolo 1 457 pozitívne testovaných ľudí. Za celé obdobie pandémie u nás na Slovensku zomrelo na koronavírus celkom 26 ľudí, 941 je vyliečených, 110 bolo hospitalizovaných. Počet hospitalizovaných pacientov v súčasnosti je 23, z toho na JIS sú piati a na pľúcnej ventilácii jeden.

Zdroj: www.korona.gov.sk

Na testovanie sa môžete prihlásiť cez www.agellab.sk



Nemocnice, patriace do siete zdravotníckych zariadení AGEL SK, vrátane Nemocnice Bánovce, už niekoľko týždňov testujú prítomnosť ochorenia COVID-19. Od 4. mája je možné sa na testovanie samoplatcov prihlásiť prostredníctvom rezervačného systému a nového webového portálu www.agellab.sk. Výsledok klient dostane najneskôr do 48 hodín a v troch jazykových mutáciách. Komerčné testovanie je určené pre osoby, ktoré nemajú odporúčenie od lekára, teda nespĺňajú indikačné kritériá stanovené hlavným hygienikom SR. Otestovať sa je možné takmer vo všetkých zdravotníckych zariadeniach siete AGEL na Slovensku, vrátane Nemocnice Bánovce.

Spôsob objednávania samoplatcov na testy koronavírusu COVID-19 je veľmi jednoduchý. „Pacient sa elektronicky objedná cez portál www.agellab.sk a rezervačný systém. Zvolí si pre neho vhodné miesto, dátum a čas odberu a zaplatí online za vyšetrenie. Dostaví sa v stanovený čas na odberové miesto, kde mu bude odobratá vzorka, tá sa následne odošle do laboratória na vyšetrenie PCR metódou,“ vysvetľuje Elena Gaboňová, manažérka laboratórneho segmentu

AGEL SK. Cena vyšetrenia pre účely komerčného testovania je 65 eur. Cena zahŕňa náklady spojené s odberom/transportom vzorky a samotným laboratórnym vyšetrením. Vyšetrenie na ochorenie COVID-19 prebieha analýzou genetického materiálu vírusu metódou RT-PCR (polymerázová reťazová reakcia), to znamená, že sa zisťuje prítomnosť vírusovej ribonukleovej kyseliny (RNA). Na uvedené vyšetrenie je potrebné odborne odobrať výter z nosa a nosohltana do špeciálnej odberovej súpravy. Výsledky vyšetrenia poskytneme do 48 hodín od doručenia vzorky do laboratória, pacientovi zasielame výsledok vyšetrenia elektronicky e-mailom v šifrovanej podobe. V prípade pozitívneho výsledku bude pacient kontaktovaný aj príslušným Regionálnym úradom verejného zdravotníctva. Výter je najvhodnejšie robiť ráno nalačno a pacienti by nemali predtým jesť a piť, mali by prísť bez predchádzajúceho použitia kloktadiel, zubnej pasty alebo iných dezinfekcií, nefajčiť ani elektronické cigarety, nesmie sa žuť žuvačka, používať kvapky alebo spreje do nosa a hrdla.

Tlačová správa AGEL SK, skrátená

Psychologická pomoc občanom

V súvislosti s mimoriadnou situáciou spôsobenou novým vírusom COVID-19 v záujme ochrany najrizikovejších skupín obyvateľstva a zároveň čo najmiernejšieho dopadu na ich doterajší spôsob života Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny v spolupráci s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny zriadilo na všetkých Úra-

doch práce sociálnych vecí a rodiny linky pomoci, kde sa môžu seniori a seniorky, osoby so zdravotným postihnutím, deti a mládež obrátiť so svojimi problémami spôsobenými touto zložitou situáciou, požiadať o pomoc alebo sa len porozprávať o svojich ťažkostiach alebo o témach bežného života. Odborní pracovníci (psychológovia a psycholo-

gičky) budú tejto skupine občanov nápomocní nepretržite, prípadne ich nasmerujú s konkrétnymi požiadavkami o pomoc, kde ju okamžite dostanú alebo im ju priamo zabezpečia. Týmto opatrením chceme doceliť zníženie pocitu sociálnej izolácie, ktorú väčšina z týchto občanov momentálne vo veľkej miere pociťuje, zabezpečiť im aj naďalej

v najvyššej možnej miere riadny chod ich života, bez pocitu veľkej zmeny a pocitu bezradnosti alebo im len poskytnúť možnosť s niekým sa porozprávať.

Kontakt na psychológa: Miroslava Oberťová, tel: 038/2442 620, Adresa: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, Námestie SNP 151/6, 958 01.

(UPSVaR)



BÁNOVCE N. B.

Pracovník prerušenej sociálnej služby sociálneho taxíka bude zabezpečovať objednávanie a nákup na tel. čísle používanom ako číslo sociálneho taxíka.

0914 211 911



Služba je prevádzkovaná s podporou mesta Bánovce nad Bebravou

Ešte stále môžete dve percentá darovať!

Poukazovanie 2% podielu zaplatenej dane je určené len pre verejnoprávne neziskové organizácie, a teda prijímateľom nemôžu byť fyzické osoby, podnikateľské subjekty, rozpočtové a príspevkové organizácie, cirkev a záujmové združenia.

UPOZORNENIE COVID-19: Vyhlásenie o poukázaní 2% alebo 3% podielu zaplatenej dane z príjmov je možné podať do konca druhého kalendárneho mesiaca po skončení obdobia pandémie.

Príklad: vláda vyhlási skončenie pandémie v júli 2020, vyhlásenie spolu s potvrdením treba podať do 30. septembra 2020.

Viac informácií nájdete: § 22 Zákona č. 67/2020 Z. z. o niektorých mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 alebo v Dokumente Finančnej správy SR – Korona opatrenia.

Zdroj: www.slovensko.sk

Zoznam prijímateľov 2% z dane, ale aj podrobný postup nájdete na www.rozhodni.sk alebo www.dvepercenta.sk. Z okresu Bánovce nad Bebravou, najmä zo samotného okresného mesta, sú to desiatky neziskových organizácií a občianskych združení (ZRPŠ pri školách, spoločenské a kultúrne organizácie, športové kluby...), ktorým môžete 2% darovať. Aktívni dobrovoľníci môžu dokonca darovať až 3% z dane. (r)

PRÍBEHY - veselo i vážne s koronou

Milí naši čitatelia, ubehli dva mesiace, čo boli kvôli pandémie prijaté prísne opatrenia a veľa ľudí ostalo doma v karanténe, alebo sa im nejako inak komplikoval bežný život. Ak ste prežili aj Vy nezvyčajné či nezabudnuteľné chvíle v tejto výnimočnej situácii, napíšte nám svoj príbeh, postreh, pocit. Alebo napíšte o tom, ako ste zvládali dlhé týždne v domácej karanténe s deťmi, či len s partnerom. Alebo ako ste ostali bez práce, či naopak – mali ste prácu nad hlavu, ak ste podnikateľ, ako ste prišli o časť živobytia, alebo ako ste si plánovali dovolenku a nakoniec nebude... Chceme, aby aj Vaše príbehy boli zdokumentované v našich novinách, ktoré sú akousi kronikou mesta i okresu. Ak si to budete priať, môžeme zachovať aj Vašu anonymitu. V redakcii však musíme vedieť, kto píše, ale meno si necháme len pre seba. Píšte na noviny@kulturabn.sk, alebo napíšte rukou na papier a prineste do redakcie. Alena Borszéková, šéfredaktorka

Ako som porušila „zákaz“ vychádzania pre seniorov

Keď sme sa celá rodina, celkom 15 ľudí zo všetkých kútov Slovenska, zišli na vianočné sviatky, sme ani netušili, že sa uvidíme až o niekoľko mesiacov. Až v prvých týždňoch nového roka sme sa dozvedeli veľmi radostnú zvesť: najmladšia dcéra po desiatich rokoch bôlu, trápenia, behania po rôznych klinikách, liečbach a sklamaníach - ostala v požehnanom stave. V januári a februári sme sa tradične takmer všetci popasovali s chrípkou, tak sme sa nevideli, aby sme bábätko v brušku neohrozili. Prišiel však marec a s ním ešte väčšia a horšia pliaga - koronavírus. A v polovici mesiaca zákaz vychádzania najmä pre seniorov...

Čupeli sme poctivo doma, nanajvýš na prechádzku do prírody. Priznám sa úprimne, báli sme sa ochorenia. Ohrození bol nielen manžel so srdcovými

chorobami, ale aj ja, čo som prekonala dvakrát zápal pľúc a lekár ma už dávno, pred mnohými rokmi, varoval, že ten tretí môže byť naozaj rizikový. Ale zo všetkého najviac som sa bála o päť vnúčeníc, aj o to šieste, čo sa ešte nenarodilo. Aj o jeho mamičku. Dcéra ihneď po prvom mesiaci ostala na rizikovitom tehotenstve - doma. Avšak musela chodiť po všetkých vyšetreniach v nemocniciach v Bratislave, ktorá bola najviac „zamorená“ hroziacou pandemiou. Dokonca musela osobne chodiť aj k všeobecnému lekárovi na potvrdenie „péenky“. Vraj sa to nedalo vybaviť cez manželku ani poštu. To ma tak vytočilo, že som sa s ňou až pohádala - cez telefón, že si má dávať pozor a nikde nechodiť, keď je takýto „mor“. Aj sme si obe cez telefón poplakali, aj sa ihneď udobrili. Strašne som sa bála. Veď bola moja najmladšia a narodila sa

predčasne. Aj preto mala veľa zdravotných problémov. A teraz toto! Práve v tomto strašnom období pandémie čaká vyprosikané „tam hore“ a vytúžené bábätko! A tak sme sa báli aj tešiť. Obidve. Celá rodina.

Po vyše štyroch mesiacoch „nevidenia sa“ a častého telefonovania sme to už však nevydržali. Za pár hodín sme zorganizovali rodinnú stretávku na neutrálnej pôde - u ďalšej dcéry, bez nočlahu. Nevadili ani tie stovky kilometrov navyše. Za prísnych hygienických a bezpečnostných podmienok. Každý si doniesol svoju šálku na kávu i pohár na vodu. Stretávka sa konala na záhradnej terase pri veľmi silnom studenom vetre. Tak sme boli všetci zabalení do kabátov, vetroviak a teplých diek. Samozrejme, že sme sa nemohli ani objasť ani podať ruky. Cez rúška som videla a cítila, ako sa všetci strašne tešíme.

Opäť bol dôvod na oslavu. Najstaršia vnučka nielenže zmaturovala bez skúšok na samé jednotky, ale bola hneď prijatá na tri fakulty... Tentokrát sme pripíjali nielen na maturitné (ne)skúšky, ale najmä na naše zdravie. Konečne to neznelo ako fráza.

Toto stretnutie ostane pre mňa naozaj nezabudnuteľné. Konečne som si naživo pohľadkala zaokrúhlujúce sa bruško najmladšej dcéry, videla naživo jej neskonalú radosť v očiach, konečne sa ostatné vnúčenice nehrali s mobilmi, keď boli starí rodičia na návšteve a jedna vnučka v tineažderskom veku dokonca komunikovala s nami ako dospelý človek. Boli sme šťastní a veselí, lebo sme boli spolu. Aj keď len na dve hodiny. Aj keď sme precestovali dvesto kilometrov. Aj keď sme ohrozili naše seniorské zdravie. Cítiť naživo blízkosť rodiny stálo za to riziko. Mária

Keď sa skončí pandémia koronavírusu, urob do konca roka 2020 dobrý skutok.

- Chod' na dovolenku na Slovensku.
- Jedz v slovenských reštauráciách.
- Ubytuj sa v hoteli, penzióne, chate na Slovensku.
- Kupuj si slovenské jedlá a výrobky u slovenských predajcov.
- Chod' do kina, na koncert, kultúru, šport na Slovensku.
- Akokoľvek podpor slovenský podnik, ktorý mal počas pandémie ťažké obdobie.

MÁTE STRACH Z OCHORENIA COVID-19?

Všeobecní lekári sú tu pre vás. Splňme si všetci svoju časť povinností a pomáhajme tým predísť šíreniu nákazy.

DODRŽUJTE NASLEDOVNÉ POKYNY:

VYUŽÍVAJTE TELEMEDICÍNU
Mnohí všeobecní lekári sa s vami veľa spájajú telefonicky, mailom, či videofonovaním.

ZOSTAŇTE DOMA
Ostajte doma ak máte čo i len slabé respiračné symptómy. Vložte rúčku na poklepiť sa bez pomoci lekára, ak sa roztáňte lež' doma.

ZOSTAŇTE V BLÍZKOM KONTAKTE ... NA DIAĽKU
Využívajte virtuálne spôsoby na sporenie sa s vašimi priateľmi a sťahujme.

NESTRESUJTE BEZ TESTU
Nie každý potrebuje COVID-19 test. Zvoľte zobrazenie, vášine sa poklepiť bez pomoci lekára.

POUŽÍVAJTE MYDLO A RUKÁVY

- Umývajte si ruky.
- Kýchajte do uševkovky, alebo do rukávu v ľaktovej jamke.
- Nečýchajte sa na nos.



INZERCIA

- Prenajmem 1-izbový byt. Tel. 0908 195 644.
- **Predám detskú postieľku.** Tel. 0908 195 644.
- Predám rozkladací gauč s úložným priestorom, cena 50 eur. Tel. 0940 310 960.
- **Predám pascu na líšky.** Tel. 0949 282 417.
- Kvalitné ruské uhlie, doprava k Vám domov. Tel. 0948 343 530.
- **Dám do prenájmu 1-izbový byt v centre BN.** Tel. 0903 463 973..

• Hľadám opatrovateľa - spoločníka k staršiemu pánovi postihnutému Parkinsonovou chorobou. Rozsah pomoci: sprevádzanie na prechádzke, pomoc so vstávaním, drobná pomoc s obliekaním, dohliadanie nad cvičením, motivácia, spoločnosť a pod. Asi na 3-6 hodín denne, pondelok - štvrtok, pracovný čas podľa dohody. Nie je nutné mať zdravotné vzdelanie. Vhodné aj pre dôchodcu. Podmienky: trpezlivosť, vytrvalosť, pozitívny prístup k životu, láskavosť a určitá miera fyzickej sily. Odmena podľa dohody. Kontakt: 0911 272 634.

MTA SLOVAKIA s.r.o. hľadá kandidáta na pozíciu



ELEKTRICKÁ A MECHANICKÁ ÚDRŽBA VSTREKOLISOV

Náplň práce

- ✓ komplexná údržba strojov a zariadení – vstrekolisov vo výrobe
- ✓ odstraňovanie porúch na strojoch a zariadeniach
- ✓ evidencia a spracovávanie porúch v systéme SAP
- ✓ kooperácia pri zabezpečovaní prevádzkovej údržby budovy a areálu

Požiadavky na zamestnanca

- ✓ ukončené vzdelanie – stredoškolské s maturitou – zameranie elektrotechnik/mechanik
- ✓ dobré technické znalosti z oblasti elektrotechniky, pneumatiky a mechaniky
- ✓ samostatnosť, zodpovednosť, ochota učiť sa nové veci
- ✓ osvedčenie podľa §21 Vyhlášky č. 508/2009 Z.z. podmienkou
- ✓ min. 2 roky praxe na rovnakej pozícii vo výrobnnej spoločnosti
- ✓ ochota pracovať v štvorzmennom režime

Mzdové podmienky (brutto)

v závislosti od skúseností kandidáta od 975 EUR/mesiac
od 845 € základná zložka + 130 € variabilná zložka + príplatky a bonusy

Zamestnanecké výhody

- ✓ 13. plat až do výšky 110% mzdy
- ✓ bonus za odpracované roky, bonus za odporúčenie nového zamestnanca
- ✓ darčekové poukážky, firemné akcie, jedálne kupóny v hodnote 4 €
- ✓ možnosť odborného rastu
- ✓ práca v stabilnej medzinárodnej spoločnosti
- ✓ čisté, moderné pracovné prostredie

Termín nástupu: ihneď/dohodou

V prípade záujmu kontaktujte personálne oddelenie MTA SLOVAKIA:

Tel.: 0911 777 092 E-mail: personalne@mta.it

Adresa: MTA SLOVAKIA s.r.o., Horné Ozorovce 261, 957 03 Bánovce nad Bebravou

MÁTE NAOZAJ ČISTÉ RUKY?

Hygiene rúk by ste mali venovať veľkú pozornosť najmä pri návšteve zdravotníckych zariadení, kde sú baktérie veľmi odolné a môžu viesť k vzniku rôznych infekcií.

Umytím rúk teplou vodou a mydlom sa baktérií celkom nezbavíme. Ohrozujeme seba aj svoje okolie.

Pre úplné odstránenie baktérií je preto nevyhnuté ruky vydezinfikovať špeciálnymi prípravkami, ktoré sú väčšinou na báze alkoholu. Zničia mikroorganizmy účinnejšie a rýchlejšie ako umývanie rúk.

VEDELI STE, ŽE...?

Vďaka správnej hygiene rúk chránite nielen seba, ale i druhých. U nemocničných pacientov je vyššia pravdepodobnosť nákazy, kvôli zníženej imunity v dôsledku ochorenia alebo invazívnym zákrokom.

Prameňom nákazy je často návšteva pacienta a prenos infekcie na pacienta najčastejšie prebieha priamym kontaktom kontaminovanými rukami alebo kvapôčkovou infekciou.

Najviac ohrození sú pacienti operačných oddelení, jednotky intenzívnej starostlivosti (JIS) a intenzívnej medicíny.

CHRÁNIŤ SEBA I INÝCH JE JEDNODUCHÉ: DODRŽIAVAJME SPRÁVNU HYGIENU RÚK.

výroba pečiatky výroba do 10 minút

**pečiatky
vizitky
nálepky**

Peter Bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.



INZERCIA V NOVINÁCH

NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU
do 9000 domácností

30%
zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk

ekodiel®
tvár betónu

VY OBJEDNÁTE MY DOVEZIEME AŽ K VÁM



Zákaznícka linka
0908 24 97 97

Zákaznícka linka
0902 62 34 74

Zákaznícka linka
0902 62 34 84

beton@ekodiel.sk

info@ekodiel.sk

odbyt@ekodiel.sk



100 % Slovenský produkt

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos
Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby
non-stop
0911 132 630
vlastná výroba
živých vencov a kytic
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk